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Ⅰ 目的・設計・回答状況 

 

目 的 

 

 地球環境保全が課題となる中、ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）や太陽光発電、プラス

チックごみ削減などへの関心は、県内でも広がっています。本調査は、県民が環境問題を

どう捉えているか、また、どんな施策が求められているか、現状を探り、考えるきっかけ

とします。 

 

 

設 計 

 

▽調査期間  ２０２２年４月２０日～５月２４日 
 

▽調査対象  長野県内に住む１８歳以上の男女８００人 

 

▽抽出方法  層化三段無作為抽出法。選挙人名簿から無作為抽出 

 

▽調査地点  １９市６町７村の計３２市町村 

 

▽調査方法  郵送（回収はファクス、インターネットも併用） 

 

 

回答状況 
    

▽有効回答  ４３０人 （男性 216人 女性 214人） 回答率５３．８％ 

 

[回収方法別の内訳]（）内は比率 

郵送          ３２７人（76.0％） 

ファクス         １５人（ 3.5％） 

インターネット      ８８人（20.5％） 

 

 

【注】本報告書のパーセント数字は小数点第二位を四捨五入。合計が 100 にならない場合がある。 

本調査は、一般社団法人・長野県環境保全協会と一般社団法人・長野県世論調査協会の共同調査です。

両協会は 2000 年から環境問題をテーマに共同調査を続けています。 
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 有効回答の内訳  

 

 

 

 

【性別と年代】
合計 18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

430 32 32 75 78 74 139
100.0% 7.4% 7.4% 17.4% 18.1% 17.2% 32.3%

216 17 14 40 35 39 71

50.2% 4.0% 3.3% 9.3% 8.1% 9.1% 16.5%
214 15 18 35 43 35 68

49.8% 3.5% 4.2% 8.1% 10.0% 8.1% 15.8%

全体

男性

女性

4.0% 3.3%

9.3% 8.1% 9.1%

16.5%

3.5% 4.2%

8.1%
10.0%

8.1%

15.8%

0%

5%

10%

15%

20%

18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

男性 女性

【職業】
事務系・技術系従事者 84 19.5%
現業系・サービス系従事者 52 12.1%
役員・管理職・自由業 31 7.2%
商工・自営業 23 5.3%
農・林・漁業 23 5.3%
専業主婦・主夫 53 12.3%
パート・アルバイト 54 12.6%
学生 5 1.2%
無職 98 22.8%
その他 7 1.6%

全体 430 100.0%

事務系・

技術系

従事者

19.5% 現業系・

サービス系

従事者

12.1%

役員・管理職・

自由業

7.2%

商工・自営業

5.3%農・林・漁業

5.3%

専業主婦・主夫

12.3%

パート・

アルバイト

12.6%

学生

1.2%

無職

22.8%

その他

1.6%

【居住年数】

5年未満 27 6.3%
5年以上～15年未満 52 12.1%
15年以上～30年未満 84 19.5%
30年以上 266 61.9%
不明 1 0.2%

全体 430 100.0%

5年未満

6.3%

5年以上～

15年未満

12.1%

15年以上～

30年未満

19.5%

30年以上

61.9%

不明

0.2%
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【地域性】

市街地 147 34.2%
近郊住宅地・団地 130 30.2%
農村・中山間地 153 35.6%

全体 430 100.0%

市街地

34.2%

近郊住宅地・団地

30.2%

農村・中山間地

35.6%

【地域】

北信 136 31.6%
東信 81 18.8%
中信 110 25.6%
南信 103 24.0%

全体 430 100.0%

北信

31.6%

東信

18.8%

中信

25.6%

南信

24.0%

【暮らし向き】

上の上 - -
上の下 10 2.3%
中の上 161 37.4%
中の下 194 45.1%
下の上 51 11.9%
下の下 13 3.0%
不明 1 0.2%

全体 430 100.0%

上の下

2.3%

中の上

37.4%

中の下

45.1%

下の上

11.9%

下の下

3.0%

不明

0.2%
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 エシカル消費   

◆「電気をこまめに消す」「マイバッグ等の利用」４人に３人 

 エシカル消費に繋がる行動について、実践しているものを複数回答で挙げてもらった。

「電気をこまめに消す等の省エネ」が 75.1％、「マイバッグ・マイ箸・マイカップ等の利

用」が 74.9％で並び、「食品ロス削減」が 58.8％、「地産地消」が 46.5％、「国産品の購入」

が 43.5％で続く。 

 ほとんどの選択肢で女性の方が実践度が高く、最も差が大きかったのは「地産地消」の

21.9ポイント差。 

 

 

 

 

  

問１９ あなたは、次に挙げるエシカル消費(※)につながる行動について、実践しているものは

ありますか。あてはまるものを全て挙げてください 

 
集計表４９～５０ページ 

※ エシカル消費 地域の活性化や雇用などを含む、人・社会・地域・環境に配慮した消費行動のこと 

75.1%

74.9%

58.8%

46.5%

43.5%

30.2%

15.6%

14.7%

14.4%

10.5%

10.2%

6.7%

4.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気をこまめに消す等の省エネ

マイバッグ・マイ箸・マイカップ等の利用

食品ロス削減

地産地消

国産品の購入

リサイクル活動・リサイクル品の購入

被災地へお金の寄付や物資提供

環境に配慮した商品（エコカー、エコラベル

商品、持続可能な林産物海産物等を含む）

の購入

太陽光・風力発電など再生可能エネルギーの

利用・購入

有機食品・製品の購入

地域コミュニティ活動への参加

被災地以外の国内外へ

お金の寄付や物資提供

フェアトレード（Fair Trade:公平・公正な貿易）

商品の購入

寄付型商品の購入

■全体
68.1%

65.7%

52.8%

35.6%

34.7%

27.8%

8.8%

11.6%

13.4%

6.9%

10.6%

3.7%

2.3%

1.4%

82.2%

84.1%

65.0%

57.5%

52.3%

32.7%

22.4%

17.8%

15.4%

14.0%

9.8%

9.8%

5.6%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気をこまめに消す等の省エネ

マイバッグ・マイ箸・マイカップ等の利用

食品ロス削減

地産地消

国産品の購入

リサイクル活動・リサイクル品の購入

被災地へお金の寄付や物資提供

環境に配慮した商品（エコカー、エコラベル

商品、持続可能な林産物海産物等を含む）

の購入

太陽光・風力発電など再生可能エネルギーの

利用・購入

有機食品・製品の購入

地域コミュニティ活動への参加

被災地以外の国内外へ

お金の寄付や物資提供

フェアトレード（Fair Trade:公平・公正な貿易）

商品の購入

寄付型商品の購入

■男女別

男性

女性
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 キーワード 知っていますか   

◆「再生可能エネルギー」71.9％ 

 最多は「再生可能エネルギ

ー」の 71.9％で、「バイオマス」

が 61.6％、「SDGs（持続可能な

開発目標）」が 58.8％、「マイ

クロプラスチック」が 53.5％

と、上位４項目が半数を超え

た。「SDGs」は前回調査から

14.9 ポイント増加した。以下

「ゼロカーボン」48.8％、「森

林環境税」30.7％、「ダイバー

シティー（多様性）」30.5％と

続く。 

 年代別では、「SDGs」は若年

層ほど高く 18 歳～20 代は

84.4％。70歳以上は 33.1％と

低いものの、前回調査から

14.1 ポイント増加しており、

認知度の向上がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２３ あなたは、環境問題に関する次のことば（用語、キーワード)を知っていますか。知って

いるものを全て挙げてください 

    

 
集計表５４～５５ページ 

71.9%

61.6%

58.8%

53.5%

48.8%

30.7%

30.5%

26.5%

24.9%

15.8%

10.5%

8.6%

7.7%

6.3%

4.9%

4.0%

2.6%

2.6%

1.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

再生可能エネルギー

バイオマス

SDGs（持続可能な開発目標）

マイクロプラスチック

ゼロカーボン

森林環境税

ダイバーシティー（多様性）

COP

30（サンマル）・10（イチマル）運動

環境保全型農業

COOL CHOICE

（地球温暖化防止につなげる賢い選択）

ZEH（ゼロ・エネルギー・ハウス）

里山資本主義

ESD（持続可能な開発のための教育）

ESG（環境・社会・企業統治）投資

長野県版エシカル消費

ZEB（ゼロ・エネルギー・ビル）

信州屋根ソーラーポテンシャルマップ

気候マーチ

IPCC

84.4%
81.3%

84.4%

53.1%

56.3%
68.8%

53.1%

78.1%

56.3%
53.1%

73.3%

61.3%
68.0%

54.7%

44.0%

76.9%

62.8%

78.2%

56.4% 56.4%
67.6%

68.9%

58.1%
62.2%

52.7%

68.3%

54.7%

33.1%

46.0% 42.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

再生可能エネルギー バイオマス SDGs

（持続可能な開発目標）
マイクロプラスチック ゼロカーボン

■年代別
18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

(上位５項目)


